ШҚО білім басқармасы, Өскемен қаласы бойынша білім беру бөлімінің

«№30 жалпы білім беретін мектеп» КММ 
	Бөлім 
	5-бөлім.  Мухит-тіршілік мекені. Әбдіжәміл Нұрпейісов «Қан мен тер»

	Мұғалімнің аты-жөні
	Слямова Гульнара Даулетбековна

	Күні
	14.12.2022ж.

	Сынып
	10

	Cабақ тақырыбы:
	  Адамзат тағдырының жыршысы.

	Оқу бағдарламасы бойынша оқу мақсаттары
	10.​1.​3.​1 оқу-кәсіби, қоғамдық-саяси, әлеуметтік-мәдени тақырыптар аясында қолданылған сөздер мен термин сөздердің мағынасын түсіну;

10.​3.​3.​1 әдеби шығармада көтерілген әлеуметтік-қоғамдық мәселені талдау және кейіпкерлерді шынайы өмірмен салыстырып бағалау.
10.5.1.4 есімдіктердің жасалу жолдарын білу, мәтін құрауда орынды қолдану.

	Сабақ мақсаттары
	 Барлығы: мәтіннің мазмұнын түсінеді, жетекші сұрақтарға жауап бере алады. 
 сөздердің аудармасын және қажетті сөздерді жазады, ауызша мәтін құрайды.
 Көбі: мәтіннің түсінгендерін баяндайды, мәтін бойынша жоспар құрастырады, мәтіннің  негізгі және қосымша ақпаратты анықтайды, өз пікірлерін білдіреді.

 Кейбірі: сұрақтарды дұрыс түсініп, шағын диалогқа қатысады, өз ойын айта алады. 


 Қысқа мерзімді (сабақ) жоспар
Сабақ барысы

	Сабақ кезеңдері / уақыт
	Мұғалімнің

іс-әрекеті
	Оқушының

іс-әрекеті
	Бағалау


	Ресурстар



	Сабақтың басы 

(5-10 мин) [image: image1.png]
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	Психологиялық ахуал орнатуда «Жүректен жүрекке» тренингін өткізеді.
	Мұғаліммен амандасады. 
Оқушылар бір-біріне жақсы тілектер, жылы сөздер айтады, сәттілік тілейді.
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	Жүрекше


	
	«Ә.Нұрпейісов «Қан мен тер» романы» өткен тақырып бойынша
білімдерін тексереді.
	- Тест сұрақтарының дұрыс нұсқасын табады; 
- бір-біріне сұрақтар қояды. Сыныптастырының пікірін толықтырады. Өз ойымен бөліседі.
	7 балл жүйесі
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	Қима қағаз

Проектор



	Мәтіналды жұмыс 

(10-15 мин)
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	(Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. Оқушылардың ойын біліп, жаңа тақырыпқа өтеді.
1-тапсырмадағы пікірмен таныстырады
	«Жасырынған сөздер» әдісі арқылы тақырыпты болжайды.
Мақсаты: «Қан мен тер» романынан алынған үзінді бойынша мәтінмен жұмыс жасап, білімімізді толықтыру.
Сабақтың айдарымен танысады: 
Ғасыр бойы күн құрғатпай мақтаған өркениетіміздің де көлеңке тұсы жетеді екен. Соны ой өзегінен өткізген Нұрпейісов романы екі сарында — публицистикалық және психологиялық сарында өрілген. Аралдың ажалы, шынтуайтқа келгенде, Жер бетіндегі жалпы тірлік атаулының ақырының бастамасы болып жүрмесін… (Шерияздан Елеукенов)
Айтылым дағдысы қалыптасады. 
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	Оқулық, 

139 бет 
Проектор


	
	Тақырып бойынша жаңа сөздермен сөздік жұмысын жүргізеді. 
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	Жаңа сөздерді сөздік дәптерге жазады, сөз тіркесі, сөйлемдер құрастырады, мағынасын анықтайды. 
тағдыр - судьба 
жыршы – воспеватель
қайраткер – деятель
шеңгел – кулак
шабақ – мелкая рыба
именшектік – робость
бауырмал – добрый; любезный; отзывчивый (по отношению к любому)
өңір – окрестность
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	Оқулық, 

139 бет
Лексикалық минимум
Проектор

	Сабақтың ортасы 

(15-20 мин)
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	2-тапсырманы орындатады.
Аудиомәтінмен жұмыс жасайды. 
7-тапсырманы орындатады
Жұптық жұмыс түрін ұйымдастырады. 
Тілдік бағдар! Есімдікті еске түсіріп, тапсырма береді
Сергіту сәті 

[image: image13]
10-тапсырманы орындатады.
	Тыңдалым. Айтылым. Мәтінді тыңдап, сұрақтарға жауап береді.
Оқылым. Айтылым.
Мәтінді оқып, тақырып қояды. Негізгі идеяны анықтайды. Сұрақтарға жауап береді. Өзіңді тексер!

Қазақтар көрген жерде «сары бала» деп

кімді айтатын? (Андрей)
Андрей қандай адам? (бауырмал)
Биыл күз қандай еді? (желқұзды, мұз қатпады)
Тентек Шодыр Еламанға не деді? (Ну, балық қалай)
Еламан Тентек Шодырға кездескенде

өзін қалай сезінетін? (қорқатын)
Кімнен басқаның балығын түгелдей

лабазға апарып төге салды? (Мөңкеден)
Айтылым. Мәтіннен есімдіктерді табады (осы, оның, оған, бұлар, анадай, бұл, оны, қалай?, өздерің, менен, ана, өзін, түгел, мұның, не?, менде)
Жазылым. Мәтінді мағыналық бөлікке бөліп, тақырыпша қояды.
	Дескриптор:

Мәтінді түсінеді, жауап береді.
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	Оқулық, 

139 бет
Оқулық, 

140-141 б.б.



	Сабақтың соңы 

(5-10 мин) [image: image16.jpg]




	Өзіңді тексер! тапсырмасын орындатады

14-тапсырманы орындатады
	Жазылым. Айтылым. Ақпараттарды сәйкестендіреді. 

(1-В, 2-А, 3-Д, 4-С, 5-Е)
Айтылым. Суретті «Бес жол өлең» құрылысына салып, сипаттайды.
	5 балл жүйесі
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	Қима қағаз

Оқулық 

142 бет



	
	Кері байланыс орнатады. 

«Аяқталмаған сөйлем» стратегиясы арқылы оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.
	«Сұрақ ілмегі» әдісі. Оқушылар бүгінгі сабақтың мақсаты, тақырыбы бойынша өз ойын айту арқылы сабаққа қорытынды жасайды.


[image: image18]
	Мадақтау сөздері
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	Парақшалар
Стикерлер 

Қима қағаздар

	
	Үй тапсырмасын түсіндіріп, күнделікке жаздырады, ҚБ күнделікке қояды.
	Үй тапсырмасын күнделікке жазады. 
139 бет жаңа сөздер, 142 бет 11, 13 тапсырма, 143 бет Есте сақта!
	10 баллдық жүйе


	Kundelik.kz
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